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«Контролінг в підприємницькій діяльності» 

Рівень BO другий (магістерський) рівень 

Назва 

спеціальності/освітньо-

професійної програми 

076 Підприємництво та торгівля /  

Економіка підприємства 

Форма навчання Денна, заочна 

Курс, семестр, протяжність 2 курс, 3 семестр, 4 кредити ЄКТС  

Семестровий контроль залік 

Обсяг годин (всього: з них 

лекції/практичні) 

120 годин, з них: лекц. – 10/4 год, практ. – 14/6 год 

Мова викладання українська 

Кафедра, яка забезпечує 

викладання 

Кафедра економіки, підприємництва та маркетингу 

Автор ОК Кандидат економічних наук;  

доцент кафедри підприємництва і маркетингу 

Бортнік Світлана Миколаївна 

Короткий опис 

Вимоги до початку вивчення Знання економіки підприємства, бізнес-діагностики, економіки та 

організації торгівлі, фінансового та обліково-аналітичного 

забезпечення діяльності підприємства 

Що буде вивчатися Методи та інструменти створення та ефективного використання 

системи контролінгу на підприємстві в ринкових умовах. Процес 

цілеспрямованого формування витрат за їх видами, місцями та 

носіями за постійного контролю рівня витрачання ресурсів і 

стимулювання їх економії, а також методика збирання, аналізу та 

інтерпретації управлінської інформації для прийняття оперативних та 

стратегічних управлінських рішень в підприємницькій діяльності. 

Освітній компонент передбачає вивчення таких тем: 

Тема 1. Сутність контролінгу в підприємницькій діяльності, 

історичний аспект його становлення та розвитку 

Тема 2. Класифікація об’єктів контролінгу в підприємницькій 

діяльності 

Тема 3. Управлінський облік як основа контролінгу в 

підприємницькій діяльності 

Тема 4. Бюджетування як інструмент оперативного контролінгу  

Тема 5. Методи аналізу відхилень 

Тема 6. Контролінг інвестиційних проектів 

Тема 7. Організаційно–методичні основи створення системи 

контролінгу в підприємницькій діяльності  

Тема 8. Експертна діагностика фінансово-господарського стану 

суб’єктів господарювання 

Тема 9. Методи прийняття управлінських рішень в контролінгу  

Тема 10. Контролінг якості 

Чому це цікаво/треба 

вивчати 

Освітній компонент «Контролінг»  формує у здобувачів освіти 

системні знання з основ управління сучасним підприємством на 



основі обліку, аналізу, контролю, планування щодо підготовки 

управлінської інформації для різних рівнів управління підприємством. 

Спрямований на опанування методики збирання, аналізу та 

інтерпретації управлінської інформації для прийняття оперативних та 

стратегічних управлінських рішень в підприємницькій діяльності. 

Предметом вивчення освітнього компонента є процес оперативного 

та стратегічного управління підприємством як системи, спрямований 

на досягнення усіма структурними підрозділами стратегічних і 

поточних цілей та прийняття управлінських рішень з оптимізації 

співвідношення «витрати - обсяг – прибуток». 

Чому можна навчитися 

(результати навчання) 

Ефективному управлінню суб‘єктом господарювання, зокрема: 

нормуванню витрат; розробці заходів з поліпшення діяльності 

підприємства на підставі інформації про відхилення від норм; 

прогнозуванню в ціноутворенні; аналізу тенденцій розвитку 

організації; координації мети різних рівнів управління для 

досягнення загальної мети підприємства; відстеження фінансового 

стану підприємства. 

Освітній компонент сприяє формуванню таких програмних 

результатів навчання: 

ПРН 2. Визначати, аналізувати проблеми підприємництва, торгівлі і 

біржової діяльності та розробляти заходи щодо їх вирішення.  

ПРН 6. Вміти розробляти та впроваджувати заходи для 

забезпечення якості виконуваних робіт і визначати їх ефективність.  

ПРН 9. Розробляти і приймати рішення, спрямовані на 

забезпечення ефективності діяльності суб’єктів господарювання у 

сфері підприємницької, торговельної та/або біржової діяльності. 

Як можна користуватися 

набутими знаннями і 

уміннями (компетентності) 

Здобувачі освіти набудуть теоретичних та практичних навиків з 

налагодження безперервного процесу отримання та інтерпретації 

інформації про підприємство; розуміння економічних 

закономірностей та принципів управління фірмою; засвоять 

методологію економічної оцінки доцільності рішень у галузі 

створення, виробництва та збуту продукції з подальшим 

спостереженням за результатами, опанують основи раціональної 

організації руху інформаційних потоків на підприємстві з метою 

оптимізації його діяльності, тобто одержать інформацію, що буде 

корисною і необхідною при прийнятті оперативних і стратегічних 

управлінських рішень як за центрами управління, так і підприємства 

загалом. 

Отримані здобувачами освіти знання та уміння розвивають у них 

здатність: впроваджувати системи управлінського обліку і звітності, 

планувати необхідний рівень їх організаційного та інформаційного 

забезпечення; демонструвати знання особливостей управління 

витратами у системі контролінгу, визначати собівартість продукції та 

послуг за різними методами та способами калькулювання; 

застосовувати технології бюджетування для фінансового планування 

на підприємстві, розробляти окремі види бюджетів, контролювати їх 

виконання та аналізувати відхилення; застосовувати широкий 

діапазон інструментів оперативного та стратегічного контролінгу для 

вирішення різних завдань розвитку підприємства; здійснювати 

експертну діагностику фінансово-господарського стану, ресурсних 

складових та результативності діяльності підприємства; 

організовувати організаційну та інформаційну підтримку контролінгу. 

Освітній компонент сприяє формуванню таких фахових 



компетентностей: 

ФК 3. Здатність до ефективного управління діяльністю суб’єктів 

господарювання в сфері підприємництва, торгівлі та/або біржової 

діяльності.  

ФК 8. Здатність вирішувати задачі прогнозування процесів 

розвитку підприємницьких, торговельних та/або біржових структур 

із використанням економіко-математичних методів та 

інформаційних технологій. 

ФК 12. Здатність проводити бізнес-діагностику пріоритетних 

напрямків організації та ведення підприємницької діяльності. 

 


